

# 全國福傳大會三籌會議 期盼教區齊戮力

■文／羅志偉神父（全國福傳大會中心委員會執行長） 圖／真理電台

全國福傳大會第三次籌備會議已於2月19日在台北總主教公署舉行，來自全台7個教區及男女修會、全國教友傳協會、輔仁聖博敏神學院等代表，共計31位出席，為了福傳熱火，不畏疫情緊張而從各地遠道而來，令人感動。

台灣主教團主席洪山川總主教也在開場致詞中表達對大家的感謝，同時，感恩為武漢肺炎而努力的第一線醫護人員、志工及接回同胞的專機空服人員等，他們用生命具體表現了愛！洪總主教繼而請大家反思，我們能如何在生活中活出愛德？並呼籲各教區聽從政府所發布防疫措施的指揮，督促各堂區教友們做好防疫措施，保護自己，也保護他人，大家齊心為疫情早日平息而祈禱。

會議一開始，由全國福傳大會中心委員會執行長羅志偉神父作進度報告及說明。

台灣天主教會在去年執行了全國福傳大會的第1個階段，亦即堂區階段；今年將進行第2個階段，也就是教區性的福傳大會，從3月初到5月底。教區福傳大會的目的是，每個教區討論所轄的堂區牧靈福傳現今的情況，以及目前面臨的挑戰，一起集思廣益，決定如何改善現況？因此，每個教區根據自己的優勢及能力寫出教區性的牧靈福傳決議案，以及清楚、明確、具體可行的執行計畫。

對每個教區來說，這是最重要的，因為是教區牧靈福傳的中期性目標，而8月全國福傳大會的決議案只是共同的方向與長期性目標（每個教區以不同的速度，往同一個方向邁進）。全國福傳大會是比較廣泛的、完整的，因為是討論所有和堂區有關的議題；但因兼含理論性、神學性及籠統性，所以無法詳細與具體地針對每個教區特殊的情況。因此，全國福傳大會的決議案只能給台灣天主教會一個方向，而由每個教區來決定如何在這方向邁進。

每個教區應看重福傳大會的第2個階段，因為是每個教區重要的目標，也是未來評估的標準；為此



▲不畏新冠疫情緊繃，全國福傳大會三籌會議如期召開，各教區、修會及教友代表踴躍出席，集思廣益並提出寶貴意見。

每個教區應訂定福傳大會教區階段為優先，安排足夠的時間並請本堂神父、修女和教友熱烈地參與。在這段時間，每個教區首先應開檢討會評估1988年全國福傳大會12項決議案（或2001年新世紀新福傳大會11項決議案）在該教區的執行情形。這次大會制訂了一個雄心勃勃的計畫，以推廣給所有教區、堂區、學校、團體和協會運用於牧靈關懷和福傳工作；要做這樣的工作並不容易，而且需要時間。或許可以說，在這30年間，我們已經起步，並且完成了部分工作，現在，我們必須評估還沒有做到的部分，並要適當地調整路徑，繼續往前邁進。

在1988年的全國福傳大會中，最大的問題是，當時決定了很多議案後，礙於人力與資源的不足而未能有效地執行，尤其是資源較少的堂區，更難達成任務。雖然如此，我們不該因而灰心喪志，卻要呼求聖神的引領幫助，繼續努力。唯有不斷的歸依與更新，才能逐步實現計畫，達成目標。

現今天天主教會仍在過程中去落實梵二大公會議的各項決議，因此，台灣教會也以同一方向和目標，不斷執行1988年、2001年全國福傳大會討論的許多領域中所提出的議案，儘管目標一致，但須依現況調整執行方式，並勇於面對各項困難及承擔後果。

每個教區要評估2019年福傳大會堂區階段的結果，哪些議題堂區討論較多？以什麼解決方法為優先？依據堂區階段討論結果，列出教區應討論之特殊議題；以後每個教區討論全國福傳大會中

心委員會提供的教區議題及堂區的特殊議題和解決方法、提出具體執行計畫。6月時，各教區準備向全國福傳大會的教區階段報告，包括決議案和執行計畫。

在這段時間，中心委員會要準備全國福傳大會草案，先了解堂區有服務經驗者關於牧靈及福傳的看法，所以將執行網路調查，目標是了解神父、修女、教友及青年的看法，如何讓堂區更助於福傳，此草案會參考與歸納網路調查結果，也會針對較少進堂的教友及非教友作網路調查，了解他們較少進堂的困難及狀況，也了解非教友如何看待

天主教會等，這些答覆將幫助我們更明白如何吸引人認識我們好天主的福音。

網路調查將於3月底完成，屆時需要大家的協助，邀請針對的對象幫忙作網路調查。

去年10-11月堂區階段福傳大會的目的是，每個堂區面對自己的情況及問題來討論與決定可進步的方法，但目前並不是每個堂區都已妥善地執行，期待此教區階段以及網路調查能促進更多人來參與台灣天主教會重要的事件——全國福傳大會。

最後，全國福傳大會副主席李克勉主教致詞，請大家依照大會所訂程序執行配合，相信聖神會在當中運作；並與大家分享終身執事聖召在台灣尚無法成就的原因及整體所需的條件，希望大家一起努力。

神學院招生說明會

輔神  
大學制  
研究所

2020  
招生

日期：2020年4月18日(六)  
上午10:00-12:00  
方式：線上直播(網路報名4/15止)  
洽詢：02-29017270分機259  
Email：[tmdo.fj@gmail.com](mailto:tmdo.fj@gmail.com)

敬請張貼至7月15日

## 大學制

招生系組 | 神學系、教義學系(牧靈組、教義組、福傳組)

報名簡章 | 請至輔神網站 <https://theology.catholic.org.tw/bs/>

報名日期 | 即日起至2020年7月15日止

考試日期 | 2020年7月10日(五)第一梯次·2020年8月7日(五)第二梯次

## 研究所 | 申請入學

報名通訊 | 24255 新北市新莊區中正路514巷103號  
天主教輔仁聖博敏神學院 秘書處



洽詢電話 | (02)2901-7270分機 504、259  
報名信箱 | [ts0023@mail.fju.edu.tw](mailto:ts0023@mail.fju.edu.tw)

輔仁聖博敏神學院  
FU JEN FACULTY OF THEOLOGY OF ST. ROBERT BELLARMINI